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کانال تجاری ایران-سوئیس به 
زودی راه‌اندازی می‌شود

رییس کمیسیون بازار پول و سرمایه اتاق بازرگانی 
تهران از راه‌اندازی کانال تجاری ایران - سوئیس در 
آینده نزدیک خبر داد. »فریال مستوفی« در گفت‌ و گو 
با خبرنگار اقتصادی ایرنا افزود: سوئیس در دور قبلی 
تحریم‌ها کانالی برای مبادله کالاهای انسان‌دوستانه 
همچون غذا و دارو تاسیس کرده بود و از  دفتر کنترل 
دارایی‌های خارجی خزانه‌داری آمریکا )اوفک(  برای 
انجام این مبادلات مجوز داشت. وی ادامه داد: آن‌ها 
اکنون در حال راه‌اندازی همان کانال سابق هستند 
و از اوفک نیز مجوزهای لازم را دریافت کرده‌اند. 
مستوفی ضمن انتقاد از سیاست‌های تحریمی ایالات 
متحده گفت: آمریکا اعلام ‌کرده بود که کالاهای 
انسان‌دوستانه جزو تحریم نیستند، اما در عمل دیدیم 
این اقلام نیز تحریم شده بود و هیچ بانکی زیر بار مبادله 
مالی نمی‌رفت. به گفته عضو اتاق بازرگانی تهران، 
سوئیس، آمریکا و اوفک برای راه‌اندازی این کانال به 
توافق رسیده‌اند. وی زمان راه‌اندازی کانال را بسیار 
زود دانست و افزود: این موضوع مانند اینستکس 
نیست که با بدقولی اروپایی‌ها ملغی شود؛ چراکه 
کانال از زمان رئیس‌جمهوری سابق آمریکا وجود 
داشته و ساختار آن فراهم است. مستوفی اظهار کرد: 
سفیر سوئیس اخیرا این موضوع را در سمیناری اعلام 
کرد اما گفت زمان راه‌اندازی کانال هنوز مشخص 
نیست. وی ادامه داد: من چند روز گذشته از سفارت 
سوئیس مطلع شدم این اقدام در آینده بسیار نزدیک 

به وقوع می‌پیوندد.
    

فرهاد دژپسند:
 اقتصاد دریا می‌تواند 

معجزه‌گر باشد
وزیر اقتصاد گفت: تمرکز بر اقتصاد نفت باید 
کنار تمرکز به اقتصاد آب و دریا باشد که در این بین 
اقتصاد دریا می‌تواند معجزه‌گر باشد. به گزارش 
ایلنا، فرهاد دژپسند در نشست شورای هماهنگی 
مدیران اقتصادی استان بوشهر افزود: استان بوشهر 
با وجود برخورداری از صنایع نفت و گاز و داشتن 
محرومیت و عقب‌ماندگی در برخی حوزه‌ها نمونه 
بارزی از دوگانگی منطقه‌ای است. مطالعات آمایش 
سرزمینی در استان بوشهر باید به‌گونه‌ای طراحی 
شود که نه‌تنها از استخراج نفت بلکه از سایر سودهای 
صنعت نفت هم بهره‎مند شود. وزیر اقتصاد بیان کرد: 
تمرکز بر اقتصاد نفت باید در کنار تمرکز به اقتصاد 
آب و دریا باشد که در این بین اقتصاد دریا می‌تواند 
معجزه‌گر باشد. در استان بوشهر ظرفیت‎های 
بسیاری نهفته که ممزوج شدن آنها با وجود اقتصاد 
دریا و انرژی می‎تواند وضعیت این استان را دگرگون 
کند. اگر در اینجا و برخی استان‌های کرانه‌ای، اقتصاد 
انرژی و دریا با هم یکی شوند، ترکیب خوبی می‌شود 

که می‌تواند نرخ بیکاری را بسیار کاهش دهد.
    

از هفته آینده انجام می‌شود
عرضه تخم‌مرغ با نرخ مصوب 
در فروشگاه‌های زنجیره‌ای 

مدیرعامل اتحادیه سراسری مرغداران میهن 
عرضه تخم مرغ با نرخ مصوب در فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای از هفته آینده خبر داد و گفت: قیمت 
هر شانه ۳۰تایی شیرینگ‌پک شده ۱۹هزار تومان 
است. رضا ترکاشوند در گفت‌وگو با ایلنا با بیان اینکه 
در حال حاضر شرایط تولید و بازار تخم مرغ متعادل 
است، افزود: هم اکنون ماهانه 85 هزار تن تخم مرغ 
در کشور تولید می‌شود که 5 هزار تن بیشتر از نیاز 
ما است. وی ادامه داد: قیمت هر کیلوگرم تخم مرغ 
برای مصرف کننده در حدود قیمت مصوب از 7 هزار 
و 500 تا 8 هزار تومان است. ترکاشوند درباره آخرین 
وضعیت صادرات این کالا، گفت: نمی‌توان عدد 
دقیقی برای میزان صادرات ماهانه ارائه کرد چرا که 
میزان خروج تخم‌مرغ از کشور را بازار داخلی تعیین 
می‌کنند، به این معنی که هر گاه قیمت هر کیلوگرم 
تخم مرغ به دلیل کاهش عرضه یا افزایش مصرف 
بالاتر از 8 هزار تومان برود میزان صادرات کاهش و 
هرگاه قیمت کمتر از 7 هزار و 500 تومان شود میزان 

صادرات افزایش می‌یابد.

خبر اقتصادی
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این روزها همه جا صحبت از 
اف‌ای‌تی‌اف )FATF( است و بعضی 
تأثیر عدم پیوستن ایران به این 
سازمان را بر اقتصاد ایران، حتی فراتر 
از تحریم‌های آمریکا می‌دانند؛ چراکه 
امروزه استانداردهای اف‌ای‌تی‌اف 
و نظر این سازمان درباره سطح 
پایبندی کشورها به این استانداردها، 
به عنوان یکی از مهمترین 
پیش‌نیازهای هرگونه ارتباط و ارائه 
خدمات بانکی و اعتباری و مالی از 
سوی بانک‌ها و موسسات مالی به 
دیگر کشورها است و در صورت عدم 
پیوستن ایران به این سازمان، عملا 
ارائه هرگونه خدمات و ارتباطات 
مالی و بانکی و پولی از سوی بانک‌های 
جهانی با بانک‌های ایرانی ناممکن 
شده و کشور در یک تحریم تمام‌عیار 
بانکی جهانی فراتر از تحریم‌های 

آمریکا قرار خواهد گرفت.
در همین راستا خبرنگاران ایلنا 
با رئیس اتاق بازرگانی ایران و ایتالیا 
و نماینده مردم شبستر در مجلس 
شورای اسلامی گفت‌وگوهایی انجام 

داده‌اند که از نظرتان می‌گذرد.
 FATF تصویب نشود، 

فردای تاریکی در انتظار ما است 
رئیس اتاق بازرگانی ایران و ایتالیا 
در این زمینه گفت: در صورت عدم 

تصویب FATF فردای تاریکی در 
انتظار ما خواهد بود به طوری‌که 

نمی‌توانیم قدم از قدم برداریم.
احمد پورفلاح،  مشاور عالی اتاق 
بازرگانی ایران در گفت‌وگو با ایلنا 
درخصوص لزوم تصویب FATF  و 
اهمیت آن بر اقتصاد کشور افزود: 
اگر FATF  عملیاتی نشود در آینده 
اگر تحریم‌ها هم لغو شود و همه 
دنیا بخواهد با ما کار کند هیچ گونه 
جابه‌جایی مالی صورت نمی‌گیرد. ما 
که تا ابد تحریم نخواهیم بود و مشکل 
سوئیفت و جابجایی پول دائمی 
نخواهد بود ما از این دست تحریم‌ها و 
مشکلات زیاد داشتیم و آنها را پشت 
سر گذاشتیم و از این پیچ هم به طور 
حتم رد خواهیم شد. اما باید فکر فردا 
را هم کرد در صورت عدم تصویب 
FATF فردای تاریکی در انتظار ما 
خواهد بود به طوریکه نمی‌توانیم قدم 

از قدم برداریم.
رئیس اتاق بازرگانی ایران و ایتالیا 
ادامه داد: نکته دیگر اینکه وقتی 
ما اعلام می‌کنیم که FATF را به 
رسمیت نمی‌شناسیم پشت سر آن 
خیلی مسائل دیگر مطرح می‌شود 
و ما را متهم به خیلی چیزها می‌کنند 
که دفاع کردن از آنها سخت است من 
امیدواریم زودتر به عقلانیت برسیم 

و هر چه زودتر این مورد را تصویب 
کنیم اینجا دیگر بحث فلان کشور 
و شیطان بزرگ مطرح نیست بلکه 
موضوع قبول کردن یک سیستم 
پذیرفته شده جهانی است که اگر 
می‌خواهیم پول جابجا کنیم باید 
منبع گیرنده و فرستنده مشخص 
باشد که سو استفاده‌ای صورت نگیرد 
حالا اگر بگوییم ما این روال را قبول 
نداریم معنی خوبی از حرف ما گرفته 

نمی‌شود.
پورفلاح با اشاره به استدلال 
مخالفین قانون مبارزه با پولشویی 
مبنی بر اینکه در شرایط تحریم اگر 
برای خرید دارو یا غذا به موسسه ای 
پول بفرستیم رد آن را می‌زنند و دفعه 
بعد اجازه آنرا نخواهند داد، اظهار 
داشت: اگر FATF اجرایی شود بحث 
خرید غذا و دارو بسیار روان خواهد 
شد اکنون هیچ کشوری از ما پول 
نمی‌گیرد حتی برای اینکه به ما غذا و 
دارو بفروشند من شخصا درگیر یک 
موسسه حمایت از  کودکان سرطانی 
هستم و برای تامین داروهای کودکان 
تحت پوشش آن مشکل داریم وقتی 
FATF  باشد می‌توانیم از این 
موسسه پول بفرستیم و دارو بگیریم 
اما  وقتی نباشد می‌گویند مبدا و 

منشا آن کجاست؟

عضو اتاق بازرگانی ایران تصریح 
کرد: امیدوارم اعضای مجمع 
تشخیص مصلحت نگاه دوباره‌ای به 
این مسئله داشته باشند این افراد به 
طور حتم دنبال منفعت و خیر کشور 
هستند اما باید توجیه شوند که اگر 
تمام دنیا این قانون را پذیرفتن به این 
دلیل نبوده که تمام جابجایی‌های 
مالی خود را در اتاق شیشه‌ای 

بگذارند.
عدم امکان دور زدن تحریم‌ها با 
پیوستن به »FATF« بهانه است 

یک نماینده مجلس شورای 
اسلامی نیز در همین راستا گفت:‌ این 

که عده‌ای عنوان می‌کنند با پیوستن 
به »FATF« نمی‌توانیم تحریم‌ها 
دور بزنیم بهانه است همین امروز هم 

این کار را به سختی انجام می‌دهیم.
معصومه آقاپور علیشاهی در 
گفت‌وگو با ایلنا، درباره پیوستن 
ایران به »FATF« و تعیین تکلیف 
آن در مجمع تشخیص مصلحت 
نظام گفت: »FATF« یک 
پروتکل جهانی برای شفاف‌سازی 
تجارت بین‌الملل است که دارای 
 چندین اصول و شاخص‌های 

متفاوت است.
نماینده مردم شبستر در مجلس 
شورای اسلامی با بیان این‌که ایران 
درحال حاضر باتوجه به قوانینی 
که دارد در حال اجرایی چندین و 
چند مفاد این سازمان است، عنوان 
کرد: امروز در کشورمان عملًا این 
شاخص‌ها را  اجرایی می‌کنیم که به 
عنوان مثال می‌توان به شفاف‌سازی 

بین بانک‌ها اشاره کرد.
به گفته وی ایران در حال حاضر 
 »FATF« ۳۲ مورد از شاخص‌های

را رعایت می‌کند.
این عضو کمیسیون اقتصادی 
مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: 
یک حداقل‌هایی برای پیوستن به 
»FATF« وجود دارد و هستند 
کشورهایی که  با حداقل‌های ۱۲ یا 

۱۳ شاخص به آن پیوستند.
وی ادامه داد: »FATF« یک 
برگه و یا ضمانت نامه برای تجارت 
و روابط بین الملل است که تضمین 
می‌دهد افراد و کشورها با شخص و یا 
کشوری بتوانند معامله و روابط بین 

بانکی داشته باشند.
آقاپور افزود: همانگونه که برگ 
هویت ما شناسنامه و کارت ملی 
است، هنگامی هم که »FATF« از 
سوی یک کشور پذیرفته می‌شود، 
یعنی این‌که برگه تضمینی برای 
تجارت صادر می‌شود. در کل 
تقریبا تمامی کشورها پیوستن به 
»FATF« را پذیرفته‌اند و تنها ۲ تا ۳ 

کشور  هستند که عضو نشدند.
این نماینده مجلس شورای 
اسامی یادآور شد: تاکنون 
»FATF« چندین بار به ما فرصت 
داده است که به آن بپیوندیم اما ما 

هنوز تعیین تکلیف نکردیم.
وی ادامه داد: در حال حاضر حتی 
کشورهای همسایه ما مانند عراق، 

عربستان ،لبنان، سوریه جز لیست 
»FATF« هستند و این آخرین 
فرصتی است که به ما داده شده و 
اگر در لیست سیاه قرار بگیریم قطعا 
شرایط و مراودات بانکی برای ما 

بسیار مشکل خواهد شد.
آقاپور تاکید کرد: نپیوستن ما 
به »FATF« یعنی این‌که ما یک 
گزارشی را مخابره می‌کنیم مبنی بر 
اینکه با شفاف‌سازی در زمینه تجاری 
مخالفیم. این امر برای ما دارای 

پیامدهایی است. 
این نماینده دهمین دوره مجلس 
شورای اسامی با اشاره به اینکه 
مرتبا اعلام می‌کنیم ما پایبند برجام 
 »FATF« هستیم، گفت: اگر عضو
نشویم  باعث می‌شود بهانه‌ای 
به دست دشمنان بدهیم و آنها 
می‌گویند چه طور شما بیان می‌کنید 
که دوست ما و خواهان روابط با 
هستید اما این پروتکل جهانی را 

نمی‌پذیرید.
وی تاکید کرد: معتقدم در شرایط 
فعلی پیوستن به »FATF« جزء 

الزاماتی است که باید بپذیریم.
نماینده مردم شبستر در مجلس 
شورای اسامی در پاسخ به سوالی 
مبنی بر این‌که چرا نگاه به پیوستن 
به »FATF« بیشتر از این‌که فنی 
باشد رنگ و بوی سیاسی گرفته 
است و مخالفان به جای بیان کردن 
ایرادات فنی یک نوع لجبازی 
سیاسی می‌کنند، گفت: به بدنه 
اقتصاد نباید لباس سیاست بپوشانیم 
زیرا سیاست در نمودار لحظه به 
لحظه حرکت سینوسی با شتاب 
 دارد و اقتصاد نمی‌تواند با آن

 منطبق شود.

FATF اهرمی برای مقابله با تضعیف اقتصاد است

لطفا خودتحریمی نکنیم!

نماینده شبستر در مجلس 
شورای اسلامی: تاکنون 

»FATF« چندین بار به ما 
فرصت داده است که به آن 

بپیوندیم؛ اما ما هنوز تعیین 
تکلیف نکردیم

رئیس اتاق بازرگانی ایران 
و ایتالیا: در صورت عدم 
تصویب FATF فردای 

تاریکی در انتظار ما خواهد 
بود به طوری‌که نمی‌توانیم 

قدم از قدم برداریم

خبر

بررسی‌های میدانی خبرنگار ایرنا نشان 
می‌دهد که سفره شب یلدا شامل آجیل، میوه و 
شیرینی برای یک خانواده ۴ نفره بین ۳۰۰ هزار تا 

بیش از یک میلیون تومان هزینه دارد.
در یک قنادی در مرکز شهر تهران، شیرینی‌ها 
و کیک‌ها با رنگ‌های سبز و قرمز، به شکل‌های انار 
و هندوانه کنار هم چیده شده‌ و روی آن‌ها نوشته 
شده است: »سفارش کیک و شیرینی مخصوص 

شب یلدا با طرح دلخواه شما«
مردی که پشت صندوق این قنادی نشسته 
است، می‌گوید: »سال‌های پیش آجیلی که 
می‌فروختیم خیلی بیشتر بود. الان مردم 
کمتر آجیل می‌خرند و بیشتر به دنبال کیک و 
شیرینی‌ با طراحی‌های مخصوص می‌آیند. ما 
هم سعی می‌کنیم با همین چیزها فروش‌مان 

را جبران کنیم.«
او ادامه می‌دهد: »قیمت کیک یک تا دو 
کیلویی، چیزی بین ۵۰ تا ۷۰ هزار تومان 
می‌شود. قیمت یک کیلو آجیل هم بسته به 
مغزها و کیفیت آن، از ۱۰۰ هزار تومان شروع 
می‌شود. امسال قیمت‌هایمان کمی بیشتر 
شده، اما تفاوت عجیب‌ و غریبی نسبت به پارسال 
نداشته است. پارسال یکدفعه همه‌چیز خیلی 

گران شد اما امسال نه.«
بررسی‌های ایرنا از قیمت‌های بازار شب یلدا 

نشان می‌دهد که سفره یلدای ۴ نفره با کیفیت 
متوسط، حداقل ۳۰۰ تا ۴۰۰ هزار تومان هزینه 
دارد. اگر کیفیت محصولات بالا برود و دورهمی‌ 
خانواده‌ها تبدیل به مهمانی با تعداد نفرات بیشتر 
شود، هزینه‌ها از یک میلیون تومان فراتر می‌رود. 
برخی برآوردها نشان می‌داد که در سال ۹۶، 
قیمت‌های متوسط آجیل، شیرینی و میوه‌های 
سفره یلدا برای خانواده ۴ نفره، بین ۱۰۰ تا ۲۰۰ 

هزار تومان بود.
 ۱۲۵ تا ۱۸۰ هزار تومان؛ 

قیمت یک کیلو آجیل شیرین
در مرکز خریدی در غرب تهران، 
زنی جام شیشه‌ای به طول یک متر و عمق 
نیم‌متر برمی‌دارد و می‌گوید: »امسال برای 
عروس‌مان باید یلدایی ببرم، این جام را برای 
آجیل برداشته‌ام که با گل تزئینش کنم.« زن 
فروشنده تعجب می‌کند و می‌گوید: »برای 
آجیل!؟ قیمت‌ها را مگر نمی‌دانید، فقط یک 
 میلیون تومان آجیل باید داخل این بریزید

 تا پر شود!«
این روزها هر کیلوگرم آجیل شیرین بین 
۱۲۵ تا ۱۸۰ هزارتومان قیمت دارد. گران‌ترین 
مغز آجیلی با قیمت کیلویی ۱۰۰ تا ۲۰۰ هزار 
تومان، پسته است که البته مغز بدون پوست آن 
۲۰۰ تا ۲۶۰هزار تومان قیمت دارد. بعد از آن نیز 

مغز بادام با قیمتی بین ۱۲۰  تا ۲۰۰ هزارتومان و 
بادام هندی بین ۱۵۰ تا ۱۷۰هزارتومان هستند.  
مغز فندوق نیز بین۱۱۰ تا ۱۶۰ هزارتومان 

قیمت دارد.
اما در آجیل شب یلدا، از برگه‌ها نیز استفاده 
می‌شود. قیمت آن‌ها نیز بسته به کیفیت‌شان 
متفاوت است. قیمت هر کیلو برگه زردآلو از 
۵۰ هزار تومان شروع می‌شود و به کیلویی ۱۲۰ 
هزار تومان هم می‌رسد. کشمش بین ۴۰ هزار 
تا ۵۲ هزار و انجیر بین ۸۰ تا ۱۴۰ هزارتومان 

قیمت دارد.
توت خشک در این میان از گران‌ترین 
محصولات است که قیمت آن از کیلویی ۹۰ 
هزار شروع می‌شود و به ۱۸۰ هزار تومان هم 
می‌رسد. قیمت هر کیلو باسلوق نیز بین ۲۵ تا ۴۰ 

هزارتومان است.
در گروه تخمه نیز که محصولات ارزانی به 
حساب می‌آیند، تخمه آفتاب‌گردان بین ۲۹ 
هزار تا ۳۶ هزار تومان، تخمه محبوبی ساده ۳۲ 
هزارتومان، تخمه جاپنی  ۴۶ هزارتومان و تخمه 

کدو بین ۵۱ تا ۵۹ هزارتومان است.
یک خانواده ۴ نفره اگر بخواهند در شب 
یلدا آجیل داشته باشند، به دو کیلو آجیل نیاز 
دارند که چیزی حدود ۲۰۰ تا ۴۰۰ هزار تومان 

می‌شود.

۶۰ هزار تومان، قیمت یک سبد میوه با 
کیفیت متوسط

در یک میوه‌فروشی در شرق تهران، مرد 
میان‌سالی دو کیسه پر از انار در یک دستش 
گرفته و در دست دیگرش دو کیسه پر خرمالو؛ 
لبخندی می‌زند و می گوید: »خانمم امسال گفته 
که می‌خواهد با انار و خرمالو شیرینی درست کند 
و برای فامیل هم بفرستد تا خوشحالشان کند. دو 
سه سال است که همین‌طوری یلدا را می‌گیریم. 
آجیل هم نمی‌خریم، وقتی اینقدر گران است، 

حالا نخوریم تا ارزان شود!«
گشتی در میوه‌فروشی‌های سطح شهر نشان 
می‌دهد که اگرچه قیمت برخی محصولات مانند 
گوجه‌فرنگی افزایش داشته، اما بازار میوه‌ شب 

یلدا تفاوت چندانی با روزهای گذشته ندارد.

اکنون قیمت هر کیلو انار بین ۵۸۰۰ تا 
۱۲۸۰۰ تومان است. هر کیلو هندوانه بین ۴۵۰۰ 
تا ۵۵۰۰ تومان است و هر کیلو خرمالو نیز بین ۱۰ 
تا ۱۶ هزار تومان قیمت دارد. در بازار مرکبات نیز 
قیمت هر کیلو پرتقال جنوب بین ۱۰ تا ۱۱۸۰۰ 
تومان، پرتقال شمال بین ۵۸۰۰ تا ۶۹۰۰ تومان، 
نارنگی ۸ تا ۱۲هزار تومان، سیب درختی بین 
۴۹۰۰ تا ۹ هزار تومان و لیمو شیرین نیز ۴۹۰۰ 
تومان است. با این حساب، قیمت یک سبد میوه 
پذیرایی با ۴ نوع میوه و کیفیت متوسط، چیزی 
حدود ۶۰ هزار تومان است. همچنین قیمت 
هر کیلوگرم کیک یلدایی در قنادی‌های سطح 
شهر ۵۵ هزارتومان، انواع شیرینی تر ۳۵ هزار 
تومان، شیرینی دانمارکی، زیان و پاپیونی ۲۸ 

هزارتومان و کیک یزدی ۲۱ هزارتومان است.

بارمضاعف افزایش قیمت‌ها بر »سفره یلدا« 


